
Nussknacker-Mädchen 
Amy

Das Nussknacker-Mädchen strahlt Anmut und 
Eleganz aus, als wäre es direkt aus einem weih-

nachtlichen Märchen erwacht.
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GRÖSSE
Mit den angegebenen Materialien ca. 20 
cm groß. 

ANLEITUNG

ARME (Fb. Haut) 
Rd 01: 3 Lm (es wird um diese 3 Lm herum ge-
häkelt), wenden, 1 fM, 3 fM in die letzte M, auf 
der anderen Seite der Lm-Kette, 1 zun (= 6) 
Rd 02: (2 fM, 1 zun) x2 (= 8)
Rd 03: 8 fM (= 8)
Rd 04: 3 fM, 1 Popcorn aus 3 Stb, 4 fM (= 8)
Rd 05: 3 fM, 1 abn, 3 fM (= 7)
Rd 06: 3 fM, 1 zun, 3 fM (= 8)
Farbwechsel zu Rot.
Rd 07: in hMg 8 fM (= 8)
Rd 08-19: 8 fM (= 8)
In die in vMg übriggebliebenen Maschen 
der 7. Rd die weiße Flauschwolle (Nako 
Paris) einhäkeln: 8 hStb, mit Kettm beenden. 

FÜSSE & BEINE (Fb. Schwarz)
Rd 01: 5 Lm anschlagen. Es wird um diese Lm-
Kette herum gehäkelt. Ab der 2. M von der 
Nadel aus 3 fM, 3 fM in die letzte M, auf der 
anderen Seite der Lm-Kette 2 fM, 1 zun (= 10) 
Rd 02: 1 zun, 2 fM, 3 zun, 2 fM, 2 zun (= 16)
Rd 03: 16 fM in hStb-Relief (BPSC) (= 16)
Rd 04-05: 16 fM (= 16)

Rd 06: 4 fM, 3 abn, 6 fM (= 13)
Rd 07: 4 fM, 1 Lm überspringen, 6 fM (= 11)
Rd 08: 11 fM (= 11)
Rd 09: 9 fM, 1 zun, 1 fM (= 12)
Rd 10: 1 zun, 2 fM, 1 zun, 3 fM, 1 zun, 4 fM (= 15) 
Rd 11-12: 15 fM (= 15)
Farbwechsel zu Haut. 
Rd 13: nur in hMg 15 fM (= 15)
Rd 14: (3 fM, abn) x3 (= 12)
Rd 15: 12 fM (=12)
Rd 16: 10 fM, 1 abn (die Abnahme sollte 
nach hinten zeigen) (=11)
Rd 17: 1 abn, 3 fM, 2 zun, 4 fM (= 12)
Rd 18: 12 fM (= 12)
Rd 19: 2 fM, 1 zun, 1 fM, 2 abn, 1 fM, 1 zun, 
2 fM (= 12)
Rd 20: 1 zun, 2 fM, 1 zun, 5 fM, 1 zun, 2 fM (= 15) 
Rd 21-25: 15 fM (5 Runden) (=15)

Am ersten Bein
Rd 26: 13 fM, beenden

Am zweiten Bein
Rd 26: 15 fM + 6 fM häkeln, 2 Lm anschla-
gen, jetzt werden die Beine verbunden und 
der Körper weitergehäkelt.

KÖRPER 
Rd 27: Vom 1. Bein 15 fM häkeln, aus der 
Lm-Kette 2 fM, vom 2. Bein 15 fM, aus der 
Lm-Kette 2 fM häkeln (= 34)
Setze hier den Markierer.
Rd 28–31: 34 fM häkeln (4 Rd)
Rd 32: 26 fM, (1 M abn, 1 fM) x2, 1 M abn (= 31) 
Rd 33: (1 M abn, 1 fM) x2, 1 M abn, 23 fM (= 28) 
Rd 34: 28 fM (= 28)
Farbwechsel zu Rot.
Rd 35: 28 fM (= 28)
Rd 36: 28 fM in hMg häkeln (= 28)
Rd 37–41: 28 fM häkeln (5 Rd) (= 28)
Nun werden später die Arme eingehäkelt, 
aber vorher häkelst du den Rock, da es 
schwieriger ist, wenn die Arme bereits an-
gebracht sind.

ROCK (Fb. Rot)
Befestige das Garn in den vorderen 
Maschengliedern der 36. Rd.
Am Ende jeder Rd 1 Kettm + 1 Lm häkeln.
Rd 01: (1 zun, 1 zun aus 3 fM in dieselbe M) 

x14 (= 70)
Rd 02-11: 70 fM (= 70)
Wechsle zu Nako Paris Fb. Weiß. 
Rd 12-13: 70 fM (= 70)
Faden abschneiden und sichern.

GÜRTEL (Fb. Schwarz)
35 Lm anschlagen, wenden (die Lm-
Kette nicht zu fest häkeln), 34 fM, Faden 
abschneiden.
Den Gürtel so am Kleid befestigen, dass 
die Rückseite nach oben zeigt.

ARME VERBINDEN
Rd 42: 6 fM, je 3 fM durch Arm und Körper, 
11 fM, je 3 fM durch Arm und Körper, 5 fM 
(= 28)
Rd 43: 6 fM, 5 fM außen am Arm entlang, 
11 fM, 5 fM außen am anderen Arm entlang, 
5 fM (= 32)
Rd 44: 5 fM, 1 abn, 3 fM, 1 abn, 9 fM, 1 abn, 
3 fM, 1 abn, 4 fM (= 28)
Die Arme werden nicht mit Füllwatte ge-
stopft, stattdessen einen Draht einlegen. 
Den Schulterbereich leicht mit Füllwatte 
füllen.
Rd 45: 1 abn, 2 fM, 3 abn, 4 fM, 1 abn, 2 fM, 
3 abn, 4 fM (= 20)
Rd 46: 3 fM, 1 Lm, 7 fM, 1 Lm, 4 fM (= 16)
Rd 47: 2 fM, 1 Lm, 2 fM, 1 abn, 1 fM, 1 Lm, 
3 fM (= 11)
Farbwechsel zu Haut. 
Rd 48: nur in hMg 11 fM (= 11)
Rd 49-51: 11 fM (= 11)
In die vMg der 48. Rd in der vorderen Mitte 
rotes Garn einfügen und nach links arbei-
tend 1 fM, 9 hStb, 1 fM häkeln, ohne zu ver-
binden, Faden abschneiden.
Zum Schluss mit goldenem Garn (einfa-
cher Faden) rund um den Halsausschnitt (1 
zun) x11 häkeln.
Abschließend mit dem goldenen Garn eine 
Linie zwischen Hals und Kragen sticken.

SCHULTERMANSCHETTE (Fb. Gold)
Das goldene Garn doppelt nehmen (da 
es dünn ist – falls Dein Garn dicker ist, 
brauchst Du es nicht doppelt zu nehmen).
Rd 01: 4 Lm, wenden, 2 fM, 4 fM in diesel-
be M, 2 fM (= 8), wenden, 1 Lm� »

AMIGURUMI

WAS WIRD BENÖTIGT?

• �Pro Lana Basic Cotton (100 % 
Baumwolle, LL: 125 m ≈ 50 g) Fb. 
204 (Haut), 31 (Rot), 99 (Schwarz), 
10 (Schoko) je 1 Knäuel

•	�Nako Paris (60 % Polyamid, 40 % 
Premium Polyacryl; LL: 245 m ≈ 100 
g) Fb. 208 (White) 1 Knäuel

•	Häkelnadel Nr. 1,75 mm

•	Lamégarn Fb. Gold 

•	Füllwatte

•	Draht mit 1,5 mm ø für den Hals. 

Alle nötigen Materialien findest du auf 
www.magicloops.de
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Rd 02: nur in hMg 8 fM, 1 Lm
Rd 03: 8 fM
Zweimal arbeiten und an den Schultern befestigen.

KLEIDVERZIERUNGEN
Mit einfachem goldenen Garn von der Schulter bis zum schwarzen 
Gürtel eine Lm-Kette häkeln.
Ich gebe keine genaue Maschenzahl an, da die Länge je nach 
Häkelstil und Körpergröße leicht variieren kann.
In gleicher Weise entlang der unteren Rockkante verfahren.
Sticke anschließend mittig Linien, und an den Seiten kleine 
Noppen indem du den Faden fünfmal um die Nadel wickelst und 
so nochmal durchsteckst (French Knot). Je dicker dein Garn, umso 
weniger musst du den Faden um deine Nadel wickeln. 
Zum Schluss eine Schleife an die Schuhe anbringen – ich habe eine 
fertige verwendet, Du kannst aber auch etwas anderes nehmen.

KOPF (Fb. Haut)
Rd 01: 6 fM in einen Fadenring (= 6)
Rd 02: 6 zun (= 12)
Rd 03: (1 fM, 1 zun) x6 (= 18)
Rd 04: 1 fM, 1 zun, (2 fM, 1 zun) x5, 1 fM (= 24)
Rd 05: (3 fM, 1 zun) x6 (= 30)
Rd 06: 2 fM, 1 zun, (4 fM, 1 zun) x5, 2 fM (= 36)
Rd 07: (5 fM, 1 zun) x6 (= 42)
Rd 08-13: 42 fM (= 42)
Rd 14: 17 fM, 1 Lm, 1 M überspringen, 6 fM, 1 Lm, 1 M überspringen, 

17 fM (= 42)
Rd 15: 42 fM (= 42)
Rd 16: 16 fM, 3 zun, 4 fM, 3 zun, 16 fM (= 48)
Rd 17: 48 fM (= 48)
Rd 18: 3 fM, 1 abn, (6 fM, 1 abn) x5, 3 fM (= 42)
Rd 19: (5 fM, 1 abn) x6 (= 36)
Rd 20: 2 fM, 1 abn, (4 fM, 1 abn) x5, 2 fM (= 30)
Rd 21: 15 abn (= 15)
Rd 22: (3 fM, 1 abn) x3 (= 12)
Rd 23: 1 abn, beenden (= 6)
Setze die 8 mm Sicherheitsaugen zwischen Rd 14 ein.
Achte darauf, dass Du den Wangenbereich gut mit Füllwatte 
ausstopfst.

OHREN (Fb. Haut)
Zähle vom Auge aus 3 Maschen nach vorne und befestige dort den 
Faden.
1 fM, 1 hStb-Zun, 1 fM häkeln und den Faden im Inneren vernähen.
Auf der anderen Seite genauso arbeiten.
Steche die Nadel von hinten durch den Kopf, führe sie an der 
Innenseite des Auges heraus, stich unterhalb des Auges ein und 
führe sie an derselben Stelle auf der Rückseite wieder heraus.
Ziehe den Faden fest und verknote ihn.
Wiederhole das Gleiche beim anderen Auge.

Dann die Nadel von unten in den Kopf einstechen, rechts unter-
halb des Auges herausführen, an der Ecke einstechen und wieder 
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unten am Kopf herauskommen lassen.
Führe die Nadel an der Ecke des linken 
Auges heraus, stich an der anderen Ecke 
wieder ein, führe die Nadel erneut unten 
am Kopf heraus und ziehe den Faden fest.
Halte dabei die Augen fest, damit sie 
sich nicht verschieben, und verknote den 
Faden.

Augenstickereien
Für die Wimpern den Faden nicht teilen 
und mit einem einzelnen Strang die obere 
Partie sticken.
Die Nase wird ebenfalls mit einem einfa-
chen Faden gestickt.

HAARE (Fb. Schoko)
Rd 01: 6 fM in einen Fadenring (= 6)
Rd 02: 6 zun (= 12)
Rd 03: (1 fM, 1 zun) x6 (= 18)
Rd 04: (2 fM, 1 zun) x6 (= 24)
Rd 05: (3 fM, 1 zun) x6 (= 30)
Rd 06: (4 fM, 1 zun) x6 (= 36)

Nun werden die Haarsträhnen gearbeitet.
Achte darauf, die Luftmaschen beim 
Häkeln nicht zu fest zu ziehen und weich 
zu arbeiten.
(61 Lm, wenden, 60 fM, 1 M überspringen, 1 
Km) x18, dann beenden.
Befestige die Haare, indem Du vorne 4 
Strähnen abteilst.
Den Rest der Haare beginnend hinter den 
Ohren rund um den Kopf annähen oder 
ankleben.
Zum Schluss die vorderen 4 Strähnen – 2 
nach rechts, 2 nach links – in Form legen 
und fixieren.
Ich habe die Haare aufgeklebt, Du kannst 
sie aber auch annähen – das bleibt Dir 
überlassen.
Damit sich die Haarsträhnen unten 
gleichmäßig kringeln, kannst du sie um 
ein Bleistift oder Essstäbchen wickeln 
und heiss föhnen. Dann die Stifte oder 
Stäbchen vorsichtig rausziehen.

MÜTZE (Fb. Rot)
Am Ende jeder Runde 1 Km + 1 Lm arbeiten.
Rd 01: 6 fM in einen Fadenring (= 6)

Rd 02: 6 zun (= 12)
Rd 03: (1 fM, 1 zun) x6 (= 18)
Rd 04: 1 fM, 1 zun, (2 fM, 1 zun) x5, 1 fM (= 24) 
Rd 05: (3 fM, 1 zun) x6 (= 30)
Rd 06: 2 fM, 1 zun, (4 fM, 1 zun) x5, 2 fM (= 36) 
Rd 07: (5 fM, 1 zun) x6 (= 42)
Rd 08: 3 fM, 1 zun, (6 fM, 1 zun) x5, 3 fM (= 48) 
Rd 09: nur in hMg 48 fM (= 48)
Rd 10-11: 48 fM (= 48)
Rd 12: (10 fM, 1 abn) x4 (= 44)
Rd 13-14: 44 fM (= 44)
Rd 15: (20 fM, 1 abn) x2 (= 42)
Rd 16: 42 fM, Faden abschneiden.
In die vMg der 9. Rd das goldene Garn (dop-
pelt genommen) einziehen und eine Runde 
feste Maschen in umgekehrter Richtung 
häkeln (Krebsmaschen).

MÜTZENVORDERTEIL (Fb. Schwarz)
Vom Rundenanfang aus 14 fM zählen, in 
die 15. Masche den Faden einziehen und 14 
fM häkeln, wenden.
Rd 02: (1 fM, 1 zun) x7 (= 21)
Rd 03: 2 abn, 5 fM, 1 abn, 6 fM, 2 abn (= 16), 
wenden.
Rd 04: 2 abn, 3 fM, 1 abn, 3 fM, 2 abn (= 11), 
beenden.
Das goldene Garn doppelt nehmen, am 
hinteren Beginn ansetzen und eine Runde 
feste Maschen rund um die Mütze häkeln.
An den vorderen Ecken ein „V“ (zwei fM in 
dieselbe Masche) arbeiten.

Designerin: Seda Şen
Instagram: @orgusever_
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Über die Designerin:
Ich bin Seda, die Designerin der Marke @orgusever_. Ich liebe es, Farben und 
Garne miteinander zu kombinieren und dabei Designs zu kreieren, die mein 
Herz erwärmen. In jeder Masche steckt ein bisschen Geduld, ein bisschen 
Fantasie und ganz viel Liebe.

In dieser Ausgabe freue ich mich, die Anleitung für die Nussknacker-Puppe 
Amy mit euch zu teilen – sie sprüht nur so vor Herzensfreude. Ich hoffe, diese 
Anleitung inspiriert euch und ihr habt viel Freude beim Häkeln.

Weitere tolle 
Anleitungen von 

Seda findest du auf 
orguseverr.etsy.com
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